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ВИКОРИСТАННЯ МОЖЛИВОСТЕЙ ШТУЧНОГО  
ІНТЕЛЕКТУ ПІД ЧАС ДАКТИЛОСКОПІЮВАННЯ ОСОБИ 

Розвиток цифрових технологій зумовлює появу фундаментальних змін у всіх сфе-
рах нашого повсякденного життя, в тому числі у галузі попередження та розкриття зло-
чинів. Одним із найвідоміших прикладів є виявлення, збір та дослідження відбитків па-
льців рук, що допомагає ідентифікувати особу того, хто вчинив правопорушення.  

Ще у 1877 році англієць Вільям Гершель висунув гіпотезу про унікальність і незмін-
ність папілярного малюнка на долонях людини [1, с. 97]. У Великобританії перші згадки 
про використання методів дактилоскопії для ідентифікації злочинця відносяться до 1902 
року. Існують свідоцтва, що дактилоскопія цікавила людей задовго до 1877 року, як примі-
тивний приклад можна привести хіромантію (древній вид ворожіння по папілярним і фле-
ксорним лініях долоні людини) [2]. Проте, саме у криміналістиці дактилоскопія знайшла 
своє наукове підтвердження та найширше застосування у правозастосовній діяльності.  

Ми підтримує думку А.С. Мокляк, який слушно зазначає «дактилоскопічна експер-
тиза, як і раніше, залишається найпоширенішим видом криміналістичних досліджень, 
зважаючи на те, що відбитки пальців рук – це «традиційна складова» місця події за бага-
тьма видами злочинів. Крім того, вони є джерелом цінної криміналістичної інформації, 
зокрема про особу, що їх залишила, про час та особливості механізму слідоутворення (ок-
ремі обставини злочинної події, а також анатомічні і функціональні ознаки певної 
особи)» [3, с. 134]. 

На нашу думку, однією з найголовніших проблем у цій галузі є те, що методи зняття 
та збереження відбитків пальців рук вже застарілі, а ті, що є новітніми, ще не набули 
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належного поширення. Наприклад, зняття відбитків за допомогою фарби є не дуже су-
часним та ефективним способом для формування цілісної бази даних відбитків пальців 
осіб і потребує чимало часу. На заміну цьому способу прийшли спеціальні сканери для 
дактилоскопування. Більш новітнім словом у методах виявлення і ідентифікації переві-
рки відбитків пальців рук є застосування штучного інтелекту.  

Згідно із нещодавно схваленою Кабінетом Міністрів України Концепцією розвитку 
штучного інтелекту в Україні, штучний інтелект – це організована сукупність інформа-
ційних технологій, із застосуванням якої можливо виконувати складні комплексні за-
вдання шляхом використання системи наукових методів досліджень і алгоритмів обро-
бки інформації, отриманої або самостійно створеної під час роботи, а також створювати 
та використовувати власні бази знань, моделі прийняття рішень, алгоритми роботи з 
інформацією та визначати способи досягнення поставлених завдань [4]. 

Крім цього, основною перевагою сучасних досягнень - нейронних мереж є їх здат-
ність до адаптивного навчання, тобто, на відміну від звичайних, більш звичних нам 
комп’ютерних комплексів, коли творець мережі задає загальні правила для аналізу ін-
формації і надає дані для навчання [5, с. 45]. 

Так, слід дослідити технічну частину цього процесу Отже, кожен відбиток пальця 
руки має певні петлі, долини та хребти, які й аналізує нейронна мережа. З цього процесу 
ми отримуємо матрицю характеристик кожного зображення відбитка пальця. Ці мат-
риці використовуються як вхідні дані до набору даних нейронної мережі. Після цього 
нейронну мережу необхідно навчити розрізняти відбитки пальців з метою їхньої іден-
тифікації, яка приймає вхідні дані з вхідного файлу, щоб зменшити похибку між прийня-
тим виводом та фактичним виходом. Коли ми отримаємо похибку, є необхідним сформу-
вати файл ваги, і ми отримаємо прийнятний результат для нашої системи щодо іденти-
фікації відбитків пальців, потім процес навчання буде зупинено. Навчальний процес 
буде генерувати ваговий файл, який містить вагу нейронної мережі. Файл ваги знадо-
биться для тестування системи ідентифікації відбитків пальців. 

В такому режимі навчання буде виконано з різними стратегіями підвибірки. Ре-
зультати роботи нейронних мереж буде перевірено шляхом застосування наборів тесто-
вих даних та конвертуванням їх із усім зображенням [6, с. 14].  

Таким чином, слід зробити висновок, що тема ідентифікації відбитків пальців 
особи за допомогою штучного інтелекту ще залишається у дискусійному полі і є дійсно 
актуальною. Штучний інтелект - як засіб, що забезпечує процес взаємодії людини з про-
грамами, надає допомогу при прийнятті рішень в рамках певних завдань і алгоритмів. 
Втім, підняті питання є не остаточними, потребують додаткового та окремого дослі-
дження або наукового вивчення у співпраці науковців технічних і правових галузей. 
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ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ФОРМУВАННЯ  
КРИМІНАЛІСТИЧНОЇ ХАРАКТЕРИСТИКИ ЗЛОЧИНІВ  

У НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕННЯХ УЧЕНИХ 

За дослідженням встановлено, що криміналістична характеристика кримінального 
правопорушення (злочину) і його визначення увійшли в науковий обіг в кінці 60 років 
минулого століття як складова частина окремої методики досудового розслідування. За-
провадження, становлення та удосконалення структури окремих криміналістичних ме-
тодик також має свою ґенезу. На першому місці до неї відносять криміналістичну харак-
теристику; опис типових слідчих ситуацій, особливостей планування; дій слідчого, діз-
навача, прокурора на першому і на наступних етапах розслідування; і визначення так-
тики першопочаткових слідчих дій та паралельних супутніх оперативно-розшукових за-
ходів; й особливості тактики подальших слідчих дій. Відповідно до досліджень встанов-
лено, що у 1975-1976 роках при визначенні структури окремих методик вченими все ча-
стіше стало застосовуватись поняття «криміналістичної характеристики злочину». У ро-
зуміння її сутності вкладали систему типових ознак і в кримінального правопорушення 
(злочину) того чи іншого виду або групи. В той же час, структура криміналістичної хара-
ктеристики різними авторами інколи визначалась по різному. Однак, ряд ознак кримі-
нального правопорушення (злочину) вказувалось у всіх варіантах криміналістичної ха-
рактеристики, і насамперед у тих з них, які характеризують об’єктивну сторону складу 
злочину: спосіб вчинення злочину, місце і час його вчинення та ін. За дослідженням роз-
глянутого питання перше запровадження і застосування щодо висловлення про кримі-
налістичну характеристику зустрічається в роботах О.Н. Колесніченка, який в авторефе-
раті докторської дисертації зазначав, що до числа найбільш суттєвих положень загаль-
них і всіх окремих методик відноситься «загальна криміналістична характеристика да-
ного виду злочинів», а в подальшому він відмічав, що «злочин має і загальні ознаки кри-
міналістичного характеру» [1, с.19]. В дискусії з цих питань більш розгорнуте визна-
чення про криміналістичну характеристику кримінального правопорушення (злочину) 
надав Л.А. Сергєєв, однак його міркування з цих питань на той час його наукова позиція 
не була підтримана [2, с. 4-5]. У подальшому таке питання також досліджував й С.П. Ми-
тричев, який визначав, що «видова криміналістична характеристика повинна включати 
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